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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Alexandru Popa, Simona 
Todorean, Ovidiu Richard Huza, Florica Sălăjan, Gheorghe Chereji, 
Cătălin Scurt și Lăcrimioara Pop, în numele comunităţii Parohiei Greco-
Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii 
parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

RUGĂCIUNE
Dumnezeul meu, tot ceea ce nu tinde spre a-ţi servi, toate mi se arată a fi  deşer-

tăciune şi minciună, astfel, că prin cuvinte nu pot să-mi exprim dezamăgirea pentru 
cei, care nu pot să înţeleagă acest adevăr şi care nu-l cunosc. O, Adevăr dumnezeiesc. 
Mi Te-ai arătat în mod nespus de însufl eţitor! Nu am ştiut nimic, dar am cunoscut şi 
am înţeles bine, cât de mare este fericirea să nu posezi nimic din ceea, ce nu te con-
duce la Dumnezeu. Am înţeles, ce înseamnă să umbli în Adevăr, iar acest Adevăr am 
descoperit că Tu însuţi…eşti. O, Adevărule, Tu ai dorit să Te areţi sufl etului meu, Tu 
eşti Singurul Adevăr, fără început şi fără sfârşit. De la Tine au început toate celelalte 
adevăruri. Ajută-mă, şi pe mine, ca să trăiesc de-a pururi în acest Adevăr, care eşti Tu 
Dumnezeul meu. Amin. (După Sfânta Tereza a Pruncului Isus)

INVITAȚIE
Episcopia Română unită cu Roma, Greco-Catolică, Oradea, are onoarea să 

vă invite la aniversarea Revistei de Cultură creștină VESTITORUL – 30 de ani 
de la reapariție, care va avea loc în ziua de joi, 26 mai 2022, ora 18.00, în Sala 
Mare a Primăriei Oradea.

Evenimentul se va desfășura după următorul program:
Despre trecutul şi prezentul revistei vor vorbi: P.S.S. Dr. Virgil Bercea, Dr. 

Ioan F. Pop, Pr. Olimpiu Todorean.
Conf. univ. dr. Ana Victoria Sima, de la Facultatea de Istorie și Filozofi e 

Universitatea Babeș-Bolyai, Cluj-Napoca, va susține Conferința: A fi  student la 
Roma. Experiențe formative ale românilor greco-catolici din Transilvania în a 
doua jumătate a secolului al XIX-lea.

Lansarea cărții scriitorului şi eseistului Ioan F. Pop, Poemele umbrei, Ed. 
Cartea Românească, București, 2021.

Moderator: Pr. Olimpiu Todorean.
† Virgil BERCEA

Episcop



Atinși de iubire

Fântânile sunt locurile de întâlnire ale celor însetați. Sunt de aceea și lo-
curile în care multe căsătorii își au originea, paginile Sfi ntei Scripturi descriind 
multe astfel de exemple. De aceea alegerea lui Isus nu este întâmplătoare, în-
treaga discuție cu samarineanca descriind de fapt o întâlnire de taină a sufl etului 
nostru cu Dumnezeu. Totul se învârte în jurul unei alternanțe de adevărați și falși 
adoratori, de adevărați și falși miri. Femeia din evanghelie a avut cinci bărbați 
și nici unul dintre ei nu îi este cu adevărat soț. La fel suntem și noi atunci când 
căutăm împlinirea pe acest pământ în lucruri care nu pot satisface pe deplin setea 
sufl etului nostru și de aceea vagabondăm între o mie și una de realități rămâ-
nând mereu însetați. Căutările samarinencei se opresc atunci când îl întâlnește pe 
Cristos. El, trimisul lui Dumnezeu, este singura alegere care împlinește căutările 
noastre, devenind El însuși izvor de apă vie. Experiența apei trebuie să fi e însă 
personală. La sfârșitul evangheliei îi descoperim pe samarineni edifi cați nu doar 
pentru mărturia femeii ci convinși de propria întâlnire cu Cristos.

La fel se întâmplă și cu noi. Isus ne așteaptă acolo unde noi căutăm împli-
nirile acestei lumi. Avem posibilitatea să alegem între sursele noastre obișnuite 
și adevăratul Izvor. Dumnezeu nu se impune, se pune doar la dispoziția noastră. 
Samarineanca putea să se întoarcă la apa și la bărbații ei, continuând o căutare 
sisifi că de-a lungul întregii sale vieți. Dumnezeu în schimb este singurul Mire 
al vieții noastre, unicul izvor ce poate stinge setea sufl etului nostru. Sfântul Au-
gustin spunea: „pentru tine ne-ai făcut, Doamne, şi neliniştită este inima noastră 
până se va odihni în tine”.

Îndurarea lui Dumnezeu este tot timpul lângă noi, însă nu face rabat de la 
adevăr. Cei cinci bărbați plus unul, cel actual, formează numărul șase, semn al 
omului. Îndârjirea în el și repetarea riscă să devină de mai multe ori șase, ceea ce 
implică jugul păcatului și al celui rău. Dimpotrivă, deschiderea înspre Mântui-
torul, împlinește numărul uman în numărul divin, 7, și umanitatea își împlinește 
căutările în adevăratul Mire al sufl etului nostru.

Și noi suntem samarineni, și noi suntem păcătoși. Însă pe fi ecare dintre 
noi Isus ne așteaptă la fântânile existenței noastre. Atunci când vom fi  dispuși să 
punem cu simplitate și onestitate viața noastră, așa cum e ea, la picioarele lui, lă-
sând la o parte gălețile noastre obișnuite, apa vie va fi  darul Cerului ce va împlini 
viața noastră pe acest pământ, deschizându-o înspre veșnicie.

PS Claudiu, Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla


